
 

 

Acta No. 64-2012 
 

Sesión Extraordinaria celebrada el día quince de diciembre de dos mil doce, a partir de las diez 
horas. 
 

 

I. Apertura y comprobación del quórum 
- Reconocimiento a las Organizaciones de Pescadores. 

- Capacitación 

- Licencias de Pesca 

- Asesoramiento en trámites y procedimientos. 

- Zonas de Pesca Responsable 

- Comercialización  

- Cierre 
  

DESARROLLO DE LA SESIÓN 
PRESIDE 

 
Lic. Luis Dobles Ramírez   Presidente 

 
I. ARTICULO I 

Apertura y comprobación del quórum 
 

Con el quórum de reglamento se inicia la Sesión al ser las doce medio día, con la presencia de los 

siguientes Directores: 

 

DIRECTORES PRESENTES 
Lic. Luis Dobles Ramírez   Presidente 
Sr. Julio Saavedra Chacón    Vicepresidente  
Sr. Mauricio Gonzalez Gutiérrez  Director  
Sra. Anita McDonald Rodríguez   Directora  
Sra. Jeannette Pérez Blanco   Directora  
Sra. Xiomara Molina Ledezma  Directora 
 

DIRECTORES AUSENTES CON JUSTIFICACIÓN  
Sr. Asdrúbal Vásquez Núñez   Director 
Sra. Ghiselle Rodríguez Muñoz  Directora  
Sr. Jorge Niño Villegas   Director   
Sr. Edgar Guzmán Matarrita   Director  
Sr. Martín Contreras Cascante  Director  

 

ASESORES AUSENTES CON JUSTIFICACIÓN  
Lic. Rafael Abarca Gómez      Auditor Interno   
Lic. Guillermo Ramírez Gatjens      Jefe Secretaría Técnica  
 

La Junta Directiva se traslado hasta la comunidad de Cahuita, en la provincia de Limón para sostener 

reuniones con el sector pesquero del Caribe Costarricense, reunión en la cual se expusieron problemas 

que aquejan esta provincia en cuanto al sector pesquero se refiere.  



 

 

Luego de escuchar los razonamientos presentados y el panorama vivencial de las comunidades 

pesqueras de ésta región costarricense, consideran urgente y necesario la implementación de las 

siguientes acciones: 

a- Instruir a la Dirección Regional de Limón, para que en coordinación con los representantes de 

las Organizaciones y/o Asociaciones de Pescadores del Caribe Sur; así como con profesionales 

de la Universidad de Costa Rica, se avoquen en la elaboración de un Plan de Trabajo a fin de 

concretar los objetivos propuestos, consistentes en i- Reconocimiento de las Organizaciones de 

Pescadores. ii- Capacitación al sector pesquero. iii- Licencias de Pesca. iv- Asesoramiento en 

trámites y procedimientos. v- Zonas de Pesca Responsable. vi- Comercialización, fijándose para 

la presentación de una propuesta ante la Junta Directiva al mes de abril de 2013. 

b- Concretar una reunión a través de la Oficina del Sr. Diputado Walter Céspedes, en Casa 

Presidencial con el Dr. Alfio Piva Mesén, Primer Vicepresidente de la República, a efecto de 

coordinar acciones en beneficio del sector pesquero del Caribe Sur. 

c-  Creación de una Comisión Asesora, a la cual le corresponderá plantear acciones concretas para 

atender las necesidades del sector pesquero del Caribe Sur, la cual estará integrada por los 

siguientes miembros: 

- Sr. George Brown Hudson, Regidor Municipalidad de Talamanca  

- Sr. Enrique Joseph Jackson, Unión Cantonal de Asociaciones de Desarrollo Comunal 

- Sr. José Ugalde Jiménez, Asociaciones de Pescadores 

- Sr. Orlando Daviey Daviey,  Asociaciones de Pescadores 

- Sra. Anita Mc Donald Rodríguez, Directora INCOPESCA 

- Sr. Julio Saavedra Chacón,   Director INCOPESCA 

- Sr. Juan Luis Córdoba Mora, Director Regional INCOPESCA 

- Sra. Kathia Acuña, Universidad de Costa Rica 

- Sr. Julio Barquero, Programa USAID MAREA 

 

Todo lo indicado por lo señores representantes del sector pesquero del Caribe Costarricense, responden 

a las necesidades del sector pesquero de ésta región.  

Luego de deliberar, la Junta Directiva resuelve;  

AJDIP-497-2012 

Considerando  

1- Que luego de efectuar un análisis sobre la problemática que aqueja al sector pesquero del Caribe 

Costarricense, se hace necesario adoptar una serie de medidas que coadyuven en la búsqueda de la 

implementación de soluciones prácticas dirigidas a éste importante sector. 

2- Que en ese sentido consideran los Sres. Directores, en razón de las disertaciones presentadas y al 

panorama vivencial de las comunidades pesqueras de ésta región costarricense, urgente y 

necesario la implementación de las siguientes acciones: 

d- Instruir a la Dirección Regional de Limón, para que en coordinación con los representantes de 

las Organizaciones y/o Asociaciones de Pescadores del Caribe Sur; así como con profesionales 

de la Universidad de Costa Rica, se avoquen en la elaboración de un Plan de Trabajo a fin de 

concretar los objetivos propuestos, consistentes en i- Reconocimiento de las Organizaciones de 

Pescadores. ii- Capacitación al sector pesquero. iii- Licencias de Pesca. iv- Asesoramiento en 

trámites y procedimientos. v- Zonas de Pesca Responsable. vi- Comercialización, fijándose para 

la presentación de una propuesta ante la Junta Directiva al mes de abril de 2013. 

e- Concretar una reunión a través de la Oficina del Sr. Diputado Walter Céspedes, en Casa 

Presidencial con el Dr. Alfio Piva Mesén, Primer Vicepresidente de la República, a efecto de 

coordinar acciones en beneficio del sector pesquero del Caribe Sur. 

f-  Creación de una Comisión Asesora, a la cual le corresponderá plantear acciones concretas para 

atender las necesidades del sector pesquero del Caribe Sur, la cual estará integrada por los 

siguientes miembros: 



 

 

- Sr. George Brown Hudson, Regidor Municipalidad de Talamanca  

- Sr. Enrique Joseph Jackson, Unión Cantonal de Asociaciones de Desarrollo Comunal 

- Sr. José Ugalde Jiménez, Asociaciones de Pescadores 

- Sr. Orlando Daviey Daviey,  Asociaciones de Pescadores 

- Sra. Anita Mc Donald Rodríguez, Directora INCOPESCA 

- Sr. Julio Saavedra Chacón,   Director INCOPESCA 

- Sr. Juan Luis Córdoba Mora, Director Regional INCOPESCA 

- Sra. Kathia Acuña, Universidad de Costa Rica 

- Sr. Julio Barquero, Programa USAID MAREA 

3- Que habiéndose discutido y analizado las propuestas presentadas y por considerar los Sres. 

Directores que las mismas responden a las necesidades del sector pesquero de ésta región, la Junta 

Directiva; POR TANTO,  

Acuerda 

1- Aprobar  la implementación de las siguientes acciones: 

- Instruir a la Dirección Regional de Limón, para que en coordinación con los representantes 

de las Organizaciones y/o Asociaciones de Pescadores del Caribe Sur; así como con 

profesionales de la Universidad de Costa Rica, se avoquen en la elaboración de un Plan de 

Trabajo a fin de concretar los objetivos propuestos, consistentes en i- Reconocimiento de las 

Organizaciones de Pescadores. ii- Capacitación al sector pesquero. iii- Licencias de Pesca. iv- 

Asesoramiento en trámites y procedimientos. v- Zonas de Pesca Responsable. vi- 

Comercialización, fijándose para la presentación de una propuesta ante la Junta Directiva al 

mes de abril de 2013. 

- Concretar una reunión a través de la Oficina del Sr. Diputado Walter Céspedes, en Casa 

Presidencial con el Dr. Alfio Piva Mesén, Primer Vicepresidente de la República, a efecto de 

coordinar acciones en beneficio del sector pesquero del Caribe Sur. 

- Crear una Comisión Asesora, a la cual le corresponderá plantear acciones concretas para 

atender las necesidades del sector pesquero del Caribe Sur, la cual estará integrada por los 

siguientes miembros: 

- Sr. George Brown Hudson, Regidor Municipalidad de Talamanca  

- Sr. Enrique Joseph Jackson, Unión Cantonal de Asociaciones de Desarrollo Comunal 

- Sr. José Ugalde Jiménez, Asociaciones de Pescadores 

- Sr. Orlando Daviey Daviey,  Asociaciones de Pescadores 

- Sra. Anita Mc Donalr Rodríguez, Directora INCOPESCA 

- Sr. Julio Saavedra Chacón,   Director INCOPESCA 

- Sr. Juan Luis Córdoba Mora, Director Regional INCOPESCA 

- Sra. Kathia Acuña, Universidad de Costa Rica 

- Sr. Julio Barquero, Programa USAID MAREA 

2- Acuerdo Firme. 

Este acuerdo fue aprobado por los Señores Directores, que se detallan a continuación los cuales se 

encontraban presentes a la hora de someter a votación el presente acuerdo:  

Lic. Luis Dobles Ramírez, Sr. Julio Saavedra Chacón, Sr. Mauricio González Gutiérrez, Sra. Xiomara 

Molina Ledezma, Sra. Jeannette Pérez Blanco y Sra. Anita McDonald Rodríguez. 

 

- Cierre 
Se levanta la Sesión al ser las quince horas.  

 

 

 

Presidente                                                                                                                  Secretario 

Damos fe, que esa trascripción contiene las correcciones realizadas por los Directores al momento de 

aprobarla. 


